



扫码看岳麓山

A04

民生

三湘都市报

2019年1月2日 星期三

编辑/王丹珍 图编/言琼 美编/刘湘 校对/曾迎春

新年首日,岳麓山部分景区向游客开放 外地游客赶在返程前看到麓山雪景

“真幸运,第一次看到这么漂亮的雪!”

本报1月1日讯 因冰雪天气影响,岳麓山山坡路滑,随时都有断枝、倒树和垮坡的危险,为了游客安全,去年12月30日起,麓山景区实行闭园。经过该景区全体员工连日来的努力破冰除雪,今天起,麓山景区部分区域恢复向市民游客开放。今天一大早,很多市民游客前来岳麓山游玩、赏雪。

【游客欢呼】 第一次看到这么漂亮的雪

新年首日,上午9时40分左右,长沙突然又下起了雪粒子,随后又飘起了雨。虽然天气寒冷,在麓山景区南门,三湘都市报看到,上山、下山的游客络绎不绝。今天起,麓山景区开放区域为主游道、爱晚亭、观光长廊,景区其他区域暂不开放。

在爱晚亭前,赏雪、排队拍照合影留念的游客们玩得很“嗨”。“妈妈,我们先拍雪景,爱晚亭前拍照要排队,我们等人少再去。”人群中,一名10多岁的女孩和她母亲的对话引起了记者的注意,女孩母亲手中还牵着一名四五岁的小女孩。“我们福建那边根本看不到雪。以前从没来过湖南,特别想来岳麓山、橘子洲等地方看看。”女孩母亲刘女士告诉记者,听说元旦假期长沙会下雪,所以她们母女三人特意来长沙玩。“好不容易才到长沙,却发现因为下雪,昨天岳麓山、橘子洲等景区都闭园了。”

她高兴地告诉记者,昨天晚上,她在网上浏览新闻时无意中看到了岳麓山部分区域开放的消息,喜出望外,于是今天

早早地带着孩子们来岳麓山了。“真幸运,这是我们第一次看到这么漂亮的雪!虽然长沙的天气很冷,但岳麓山的雪景很美!这一趟出游虽然很累,但感觉很值。”

【景区提醒】 不要去未开放区域游玩

据了解,从去年12月30日至31日,麓山景区全员奋战在冰雪天里,铁锹、扫把、大型铲雪车、肩背式吹风等齐上阵,景区南、北门主干道的路面慢慢露出原貌。“其实我们都理解游客想来看雪的心情,特别是外地游客,来一趟很不容易。”麓山景区管理处有关负责人表示。

昨天晚上,本报记者获悉麓山景区部分区域从今日起恢复向市民游客开放的消息后,通过本报新媒体平台率先发布了这一消息。

目前,在景区各小游步道设立了安全游览提示牌,该景区索道、滑道、敞篷观光车等因天气因素停运。据介绍,因天气预报明、后天长沙持续低温天气,受此影响,封闭式景交车很可能将继续停运,但景区内部分经营门店已恢复正常运营。

该景区也再次提醒广大游客在景区游览时注意安全,不要走存在较大安全隐患的小游道、阶梯道和其他未开放区域,谨防摔倒。该景区也将继续落实应急值班制度,应急电话0731-88825011保持24小时畅通,强化夜间值班值守,加强路面巡逻和安全隐患排查,以确保游客安全。

■记者 陈月红 通讯员 何伟



1月1日起,麓山景区部分区域向游客恢复开放。当天上午,尽管天气寒冷,进出该景区的游客络绎不绝。

记者 陈月红 摄

200景点临时关闭 赏雪拍照 乡村游火爆

受冰雪低温天气影响,2019年元旦假日期间我省200景区(点)暂时关闭,但是冰雪并没有阻挡人们出游的热情,以近距离短途自驾游为主的游客依然火爆,以赏雪拍照为主的乡村游吸引了众多市民前往。

元旦假日期间以亲子游为代表的家庭游依然是出游主力。受雨雪冰冻天气影响,乡村休闲度假和商贸旅游更受游客青睐,也有不少游客在景区外观雪赏景。

在娄底新化县各旅游景区,参观游览的游客大多想来领略当地景区的冬景,但由于景区关闭,近郊的矮山、田野、大树也成了游客休闲好去处;岳阳6501景区推出的“杀年猪,贺新年”春节迎新活动吸引游客5万多人,实现旅游收入600多万元;怀化沅陵县胡家溪土家民俗文化风情古寨景区的杀年猪、打糍粑等活动也吸引了不少游客前往。益阳桃江安宁竹谷、寨子仑、紫薇人家民宿等乡村旅游点更是游人如织,乡村旅游点占元旦小长假期间接待游客总数的10.67%。此外,温泉游也备受青睐。湘西州永顺不二门温泉三天接待游客2058人次,门票收入8.92万元;长沙灰汤温泉度假区、紫龙湾温泉大酒店等宾馆游客火爆。

■记者 丁鹏志

大学生雪夜回宿舍 摔断四颗门牙

专家支招应对冰雪天5类口腔疾病

本报1月1日讯 下雪路上太滑了,20岁的大学生小罗回宿舍的路上摔了一跤,竟然摔断四颗牙。2018年最后两天,湖南地区迎来了近10年来最大的冰雪冰冻天气。医院急诊科的患者爆满,口腔疾病患者也悄然增加。长沙市中心医院口腔科邓明辉主治医师表示,冰雪天气主要有5类口腔疾病,市民需要注意。

路滑小心牙外伤

冰雪天气,路面结冻,市民在外行走时易摔倒,如向前摔倒,往往面部、牙齿先着地,易导致牙齿的外伤,表现为牙齿断裂、松动、疼痛、出血等症状,严重者合并颌面骨折。

长沙市中心医院口腔科2018年12月29日夜班就接诊了4个牙外伤病人,其中最严重的是20岁的小罗。当天晚上9时左右,小罗在回宿舍的路上脚滑摔了一跤,摔断了4个门牙,其中1个门牙完全脱落。

【支招】市民出行时应小心慢行,双手打开保持平衡,如不可避免摔倒,尽量向后或向侧方摔倒,避免面部及牙齿受伤。

低温诱发牙髓炎

根据长沙市中心医院统计,夜班急诊牙痛患者明显增加,多的达7人次。医生解释,正常牙髓组织耐受的温度是10-60℃,冰雪天气,气温降至0℃左右,在低温寒流的刺

激下易诱发牙髓炎的急性发作,表现为牙齿疼痛,严重者彻夜难眠。

【支招】市民外出时应该记得戴上口罩,避免牙齿受冷风吹;还要注意刚从寒冷的户外进入室内后,不要立刻喝热水或吃热的食物。

冷风吹袭怕面瘫

面瘫为面部表情肌的瘫痪,其中一个很重要的原因,外环境因素如冷风吹袭引起。此外,病毒感染面部神经时,也可能导致面瘫。冰雪低温天气两者都容易发生,更易导致面瘫的发生。

【支招】市民外出时要戴帽子和口罩,围围巾,注意头面部保暖。洗脸时尽量用温水。

防流行性腮腺炎

近半个月来,长沙市中心医院口腔科门诊接诊了50余例流行性腮腺炎患者,以中小学生居多。流行性腮腺炎简称流腮,以冬、春季常见,是儿童和青少年期常见的呼吸道传染病。

【支招】市民要少去人群密集的地方,外出时加强保暖,家里要多通风换气。

温水刷牙防过敏

牙本质过敏又称牙本质过敏症、过敏性牙本质,是牙齿受到外界刺激引起的酸痛症状。

【支招】冬天刷牙漱口一定要用温水,进食温和的食物。

■记者 李琪 通讯员 朱文青

链接

橘子洲1月2日起恢复开园

1月1日橘子洲景区管理处发布公告表示,根据天气情况及广大游客要求,橘子洲景区定于1月2日恢复开园,届时长沙地铁2号线橘子洲地铁站将恢复运行,请广大游客遵守景区相关规定,确保游园安全。

■记者 陈月红

长沙蔬菜持续微涨,大涨可能性很小

本报1月1日讯 据记者从长沙市物价局监测中心获悉,受持续冰雪天气影响,长沙市场上蔬菜持续微涨。该中心工作人员表示,为保障元旦节日市场供应,平抑物价,长沙市各大批发市场加大了动态储备投放量;但随着假期结束,蔬菜肉蛋需求增加,且未来两天长沙仍以雨雪天气为主,道路交通还未完全恢复正常,预计后期蔬菜整体价格仍将呈现上涨趋势,但涨幅应该会在可控范围内,也就是说“蔬菜大涨的可能性很小”。

据介绍,受冰冻雨雪影响,京港粤以及云南方向入湘入长高速出现拥堵,车行缓慢,海吉星批发市场到货量持续下降,昨日,蔬菜批发总量较前期大幅减少。

随着昨日雨雪冰冻天气有所缓解,交通运输相对畅通,截至今日8时,海吉星批发市场日均交易量较昨日大幅增加,蔬菜批发总均价为2.86元/公斤,环比昨日下跌0.69%。粮油、猪肉零售均价环比昨日持平。

■记者 陈月红 通讯员 陈静宇